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PA3PABOTKA U MOJEJIUPOBAHUE PABOTHI JTIOT'MCTUYECKOM
CUCTEMBI YITPABJIEHHUSA 3AITACAMMU INIOKYITHOT'O U3AEJINA HA 3TAIIE
TEXHUUYECKOM NOJrOTOBKH ITPOU3BOJCTBA

AnHoTanms. [lpoBegeHsl pacueTbl BENWYMHBI ONTHUMAJIBHOIO pa3Mepa 3akKasa.
OmnpeneneHsl mapaMeTpbl CUCTEMBI yIpaBieHUs 3amacamu. OnpenerneHa BO3MOMXKHOCTb
CaMOCTOSITEJILHOTO BO3BpaTa CUCTEMBI B HOPMAJIbHOE COCTOSIHUE, JUIA Cly4as HaJIUudMs
OJHOro cOOs B NMOCTaBKAX M CJly4asl IMPEBBIIIEHUS BEIMYMHBI OXKUJAEMOrO JIHEBHOIO
NOTpEOJIEHNS] HA MAKCUMAJIbHYIO BEJIMYMHY (C HAJIMYKUEM FapaHTHUITHOTO 3a11aca).

KiroueBble ciaoBa: ONTHMaIBHBIA pa3Mep 3akKas3a, NIapaMeTpbl CHUCTEMBI

YIIpaBJIICHUA 3aKa3aMU, IBHKCHHC 3aI1dCOB, JIOTHCTHYCCKAA CUCTCMaA.

Abstract. There are calculations of the value of the optimum size of the order.
There are parameters of the inventory management system. The possibility of self- return
system to its normal state , in the case of having a single failure in the supply of , and the
case of exceeding the value of the expected daily consumption to the maximum value
(with the presence of security stock ).

Keywords: the optimum size of the order parameters of the order management,
movement of stocks, logistics system.

BBenenne

HJ’IaHI/IpOBaHI/Ie M opraHu3anusga CHUCTCMbI HpOH3BO}10TB€HHOI>i JJOTUCTUKHN Ha
OPEeANpUATAA HUCHOJB3YIOTCS KaK CpeACcTBO O4YeHb A((PEKTUBHOrO MPOJIBUKEHUS
MaTCpUuaJIbHOroO IIOTOKa II0 pa60‘H/IM Mo3uOusM U ynopsAaago4uBaHHA COOTBCTCTBYIOIIUX
pabouux MPOIECCOB B MPOCTpaHCTBE U BpemeHU. Hambonee BakHBIM TakoW Mpoliecc
ABJICTCA B YCJIOBUAX JUCKPCTHOI'O IPOU3BOACTBA, KOTOPOC TUIINYHO JIJIA OOJILILIMHCTBA
NPEANPUATHA  MPOMBINIJICHHOCTH.  JIUCKpETHOE  MPOU3BOJICTBO  XapaKTEePU3YETCS
MNPCPBIBHOCTBEIO IIPOU3BOACTBCHHOI'O IIpOoHECCa Ha BCEM CIro IIPOTAXKCHHM. HNmenno
AUCKPCTHOCTD IMPCACTABIIACT CIIOKHOCTD I ABUKCHHA MAaTCPHAJIBHOI'O IIOTOKA OT BXOJa

CUCTCMBI N0 €C BbIXO/JAd, YTO BBIPAXKACTCA B BO3pPpACTAHHUHN IIPOHU3BOACTBCHHOI'O IHUKJIA, U B
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YBEITMYCHUH BEJIMYMHBI MEKOIEPAIMOHHBIX 3alacoB BCEX BUIOB, 1 B KOHEYHOM HTOTE
NPUBOIUT K CHWKCHHUIO TPOW3BOAUTEIBHOCTA CHUCTEMBI. TakoMy TIpOU3BOJCTBY
HEOOXOIMM TIOCTOSIHHBIM KOHTPOJIb BCEX TMPOIECCOB C TEM, YTOOBI O0OECIeUUTH
TpeOyeMyIo MTPOU3BOAUTEILHOCTD U, IO BO3SMOYKHOCTH, €€ MOBBICUTD.

[IpousBoACTBEHHAs! JIOTUCTUKA — 3TO OMNPEEICHHBIM HA0Op METOIUK U aJrOpPUTMOB
JUISL  YTIpaBJCHUS MaTE€pPUAIbHBIMU TOTOKAMU W CEPBUCOM (OCHOBHBIMHU TOTOKAMM),
CBSI3aHHBIMM C HUMU MH(POPMAIIMOHHBIMHU, (PUHAHCOBBIMU MOTOKaMH (COMYTCTBYIOIIUMU
MIOTOKAMH) B OMPEICICHHOW SKOHOMHUYECKOW CHUCTEME JUIsl JTOCTHXKEHUS IMOCTaBJICHHBIX
nepeJl HeMl 1esel ¢ ONTUMAaJIbHBIMU 3aTpaTaMu PECYPCOB.

OcHoBHas 3a7a4a JOTUCTUKH 3aKITIOYAETCS B ONTUMHU3AIUN PECYPCOB DKOHOMHYECKOM
CUCTEMBI TIPW YIPABJICHUH OCHOBHBIMH W COIYTCTBYIOIIUMHU TOTOKaMmu. COBpEeMEHHOE
MOHMUMAaHUE JIOTUCTUYECKUX MPOIIECCOB MPEACTABISICT COO0N MHTETPAINI0 MaTepUaTbHBIX
¥ MH(POPMAIIMOHHBIX TTOTOKOB, TTO3JIEMEHTHAsI OpraHU3aINs XO03IiCTBEHHBIX MPOIECCOB C
y4eTOM 3aTpaT Ha HHX, TpeOOBaHWUN KJIMEHTAa K pPE3yJbTaTy MPOIECCOB, OIEHKA HX
sbdexTuBHOCTH. B CcBsI3u ¢ 3THM, Ui oOecrieyeHusl BBIMOIHEHUS 3allIaHUPOBAHHOU
IpOrpaMMbl BBITYCKA M3JEIUN MOXKHO pa3paboTaTh CUCTEMY YIpaBICHUS 3amacaMu
KOMITICKTYIONIUX Yy3JIOB (IMMOKYIHBIX HM3ACIHKA), TOCTYMAIONIMX [0 MEK3aBOJICKOU
koornepanuu [1].

CaeieHUs 0 KOMIUIEKTYIOIIEM Y3Jie npescTaBieHbl B Tabnuie 1:

Tabnuna 1 — CBegeHHs 0 KOMIUICKTYIOIIEM Y3JI€.

S A I to t3m + AL N
IIT. pyo. pyo. IHeH JHeH IIPOIIEHTOB JHeH
20500 405 12 5 4 25 260

I'me: S — rogoBast moTpeOHOCTH, A — 3aTpaThl AJI MOCTABKU OJTHOM MapTHH, | — cpeiHer010BbIC 3aTPaThl Ha
XpaHEHHUE OJTHOTO Y3714, t IT — BpeMs TOCTABKH, t 31T — BpeMsl 3aIepKKH ocTaBkH, N — KOJITMYeCcTBO pabouux
JTHEH B TO1Iy.

Jlns pacuera BETWYUHBI ONTUMAJIBHOTO 3akaza OyJeM HCIOJIb30BaTh (PopMyIy
Buiscona.

Bennunna ontumanbHOTO pa3Mepa 3akasza paccuutbiBaercs 1o ¢popmyiie Buiabcona:

288
EOQ=" | 1)

I'me EOQ - »skoHomuunblii pasmep 3akaza (Economic Order Quality), mrT., (Momens,
ONpeeIsAoNas ONTUMAIbHBIA 00BbEM 3aKa3bIBAEMOIO TOBapa, KOTOPBIM IO3BOJIAET MUHMMM3UPOBATH
o0IIre epeMEeHHbIC U3ICPXKKH, CBS3aHHBIC C 3aKa30M U XPAaHCHUEM 3aIacoB),
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A —3aTpatbl Ha OpOpMIIEHHE OJHOTO 3aKa3a (CTOMMOCTH TTO/Iaur OJHOTO 3aKasa), 1CH. e]1.,

S — mOTpeOHOCTH B TOBAPOMATEPHAIBHBIX [IEHHOCTSX 3a TIEPUOI, IIIT.,

| — 3aTparbl Ha cojaepKaHHE OJHON EIMHHUIIBI TOBApPOMATCPHUAILHBIX IIEHHOCTCH 3a IJIaHOBBIN
MIEPHUO/, B JICH. €]I.

Brruucisiem:

W3 Tabnwuisr 1:

A = 405 (py6.) S = 20500(mr.) | = 12 (pyo6.) EOQ = (2*405*20500/12)1/2
=1176,33=1176 (wr.)

Pacuér mapameTpoB cHCTEMBI  yNOpaBIICHHWS  3amacaMd C  YCTaHOBJICHHOM
MIEPUOJUIHOCTHIO TIOMOTHEHHS 3aKa30B /10 YCTAHOBJIECHHOTO YPOBHS, MPU MSATHIHEBHON
paboueii Heene npeacTarieH B Tadmure 2 [3].

Tabmmma 2 — Pacuer mapaMeTpoOB CHCTEMBI

TTopamox
Ilokazatens pacdera Pacuer

1. ITorpe6HOCTH S, mT. 1 cronben 20500
2. VlHTepBamsl IO BpeMEeHH MEKIy 3aKa3aMH T,mau | T=N/(S/EOQ) 15
3. Bpems mocTaBKH tm, JH. 5 cTonben 5
4. Bo3MoO:kHas 3a7ep:KKa IOCTaBKH t3m, oH. | 6 cTozben 4
5. OxxHmaeMoe THEBHOe MOTpebiIeHHe A, IIT. [1]1/[N] 78,85
6. OxxumaeMoe IOTpebIeH e 3a BpeMs IIOCTaBKH OIL mrt. | [3] * [5] 3942
7. MakcHManpHOE IOTpebIeHHe 3a BpeMA MIT, ([31+ 4D * [5] 709,65
IIOCTaBKH IIIT.
8. 'apaHTHIHEIH 3an1aC '3, mr. | [4]*[5] 3154
9. IToporoBsIH ypoBeHE 2amaca IV, mr. | [8]+ [6] 709.6
10. MakcHMaThHBIH JKeTaTeIbHBIH 3amac MIK3, [81+ ([2]1 * [5D) 1498,15

IIT.
11. Pazmep 3akasa P3, mr. | P3=MJK3-T3+O0OI1 1888.35

3adeporcex 8 nocmaskax Hem.

JleHb pa3MelleHus epBoro 3aKasa.

YpoBeHb 3a1acoB B IHb pa3MenieHus 3aka3a (Texymwmii 3anac T3): T3 =13 + A x tn=709,6 mT.

Jlenp pa3zmemnienns 3akaza: 0 + (1498,15-709,6 ) / 78,85 = 10 gueii

Crnenyrommii eHb pa3menienus 3aka3za 10 + 15 =25 gu. Uth. 25 + 15=40,35+15=50,45+15=
60

Pa3smep 3akaza P3 = 1498,15 — 709,6 + 394,2 = 1182,75 mir.

1. Ooun coboui 6 nocmasxax.

HanpaBienue 3akasa

P3=1498,15-709,6 + 394,2 = 2501,95 mir.

Brimonaenne 3akaza tn + t3m =5 +4 =9 nH.
Pacxopn 3a Bpemst BbimosiHeHus 3akasza 78,85 x (5+4) = 709,65mir.
IlocTymienune 3aka3a

Bpewms 10 + 15 =25 nH.




Ocrarok 3anaca a0 noctyrmieHust 709,6 — 709,6 = 0 mr.
Bennuuna 3amaca nocne nocryruienns 0 + 1182,75 =1182,75 .

Cnenyrommii 3aka3 — 40 mu.

Bpems no cnenyromero pazMenieHus 3akaza 40 — 25 = 15 non.

Pacxomx3a 15 qu. 78,85 x 15 =1182,75 mir.

Ocrarok 3anaca a0 noctyrienus 1182,75 — 1182,75 = 0 mwr.

Pa3mep 3akaza P3 = 1498,15 — 0 + 0 = 1498, 15mT.

3arac Ha JeHb IOCTaBKU SBJISIETCS PaBHBIM HYIIIO.

Bennunna 3anaca nocie nocTymieHus: CTaHOBUTCS paBHOM 1498,15 mit.

2. Benuuuna osrcuoaemoeo onesno2o nompeobienus npesviuiaenm Ha MAKCUMATbHYIO 6ETUYUHY.
A=A % (1+ AL/ 100%)=14,98% (1 +25/100) = 18,72;

Texymmii 3aka3 (T3) Beruncisercs no ¢popmyne: T3 = MK3 — 1 x A;

Pa3mep 3akaza (P3) - P3 =MX3 - T3 + OII,

3akaz Nel

Osxumaemblit qeHb 3aka3a (MXK3 —ITY) /A = (1498,15 — 709,6) / 18,72= 42,1 nn.

Texymuii 3aka3 paseH 710mr. Pazmep 3aka3a paseH 882,1mrT.

IToctaBka Nel

enb moyvyenus 3akasa 42,1 Touka nomydenus 3akaza [1Y — tm X A = 78,5mT.

3aka3 Nel.l

Oxwunaemslii nens 3aka3a 10 g, Texymuit 3aka3 pasen 1310,9mr. Pazmep 3akaza pasen O mir.

ITocraBka Nel.l

enp moydyenus 3akaza 42,1+10=52,111. Touka nmomydenus 3akaza MXK3 — P3 =1498,15-0 =
1498,15mT.

3aka3 No2

OsxupmaeMblii IeHb 3aka3a 52,1 1.

Texkymmii 3aka3 Tak ke paBeH 710 mr. u Pazmep 3aka3za kak u B 3akaze Nel paBen 882, 1mirt.

IlocTaBka 2

Jenb momydyenus 3akasza 52,1+ 10= 62,114.

Touka momyuenus 3akaza [1IY — ton x A =709,6— 62,1 x 18,72 =452.9 mir.

3akaz Ne2.1

OsxumaeMbI TeHb 3aka3a 62,1 1.

Texymmii 3aka3 paBeH 1479,43 mt. Pasmep 3aka3za pasen 1483,45mir.

IToctraBka Ne2.1

Jens nonydyenus 3akasa 62,1+10=72,111.
Touka nonyuenus 3akaza MXK3 — P3 = 1498,15 — 1483,45= 14,7t

3. CHudiceHue 8eaudunbl 0X#CUIAEMO20 OHEBHO20 nompe@zelmﬂ HA MAKCUMAIBbHYIO 6EJIUHUHRY



A=A % (1-AN/100%)=14,98 x (1 -25/100) =11,24

3aka3 Nel

OxugaeMbli geHb 3akas3a 10 qHen

T3 paBen 1486,91wT. P3 paBen 295,7 .

[MocTaBka Nel

Jenb nonyuenus 3akaza 5+10=15.

Touka momyuenus 3aka3a T3 —tm X A = 1486,91 — 15 x 11,24 =1205,91 .

3akaz Ne2

OxunaeMbli neHb 3aka3za 10 + 15 =25 nu.

T3 paBen 1486,91 wr. P3 pasen 295,7 mir.

[ToctaBka No2

[Jenb nonyuyenus 3akasza 10 + 15 =25 gn.

Touka momyuenus 3aka3a T3 — tr X A = 1486,91 — 25 x 11,24 =1205,91 mi.

Onpenennm BO3MOXKHOCTb CAMOCTOSITEJIBHOTO BO3BpAaTa CUCTEMbI B HOPMaJIbHOE COCTOSIHUE (C
HaJU4YMeM rapaHTUHHOTO 3amaca) JJIsl Ciiydasi HaIM4us OJHOTO cOO0sl B MOCTaBKaXxX U Cy4asl MPEBBIICHUS
BEJIMYMHBI 0)KHIAEMOTO THEBHOTO OTPEOICHHSI HA MAKCHMAaIbHYIO BEITUYHHY.

OdopmieHnne 3aka30B MPOUCXOAMUT PETYNISPHO C MEPUOJUYHOCTHIO B 6 nHel. [lpu mocTtmxeHuun
3anacoB noporoporo 3HadeHus B 709,6 en., 3aka3 unetr 10 gueid. Pa3mep 3aka3a Kaxablii pa3 COCTaBISAET
1498,15¢ex.

Jnsa m.1 3aka3sl oopMIIIOTCS ¢ IEPUOAMYHOCTBIO B 15 mHeil. Pa3mep mepBoro 3aka3a cocTaBisieT
709,6 en. Ho ecnu oH 3anepkuBaeTcss Ha 5 JHEH, TO YpPOBEHb 3alacOB KO BPEMEHHU MPUXO0JA 3aKaza
craHoBuTCA paBHbIM (. 3aka3 MOMNOJIHAET YpOBEHb 3amacoB A0 1182,75en. Cneayromuii 3aka3 aeaaeTcs ¢
3aIJIaHUPOBAHHOW MEPUOJANYHOCTBIO — Ha 15-b1i1 AeHb. Pa3zmep 3Toro 3akaza takxke cocrasiser 1182,75exn.
JlaHHbIi 3aKa3 NpuxoauT 0e3 ono3aaHui Ha 25-bIil IEHb U MOMOJIHAET YPOBEHb 3aMacoB O MAKCUMAJIbHO
JenatenbHoro ypoBHs — 1498,15 en. Caenyromuii 3aKa3 NpoXoauT MO IUJIAHY.

Jnst n.2 npu npeBbIIIeHUH JHEBHOTO moTpediaeHus Ha 11,24 en. BO3HMKAeT U3MEHEHHE B JIBHXKEHUU
3amacoB. Ecnu mnpu oxmmaemoMm JHEBHOM TmOoTpeOireHun B 78,65 en. cucrema paboraer B
3aIUTAHUPOBAHHOM PEXKHUME, T.€. 3as8BKa Ha HOBYIO MAPTHIO0 KOMIUIEKTYIOIIUX MPOUCXOAUT Ha 10-bIil 1eHb
KKIOro IHKIA, TO, KOTJa OXHIAaeMOe THEBHOE MoTpedieHue coctaBiuser 17,72 en., HEOOXOAMMO
COBEpIINTH JIOMOJHUTENbHBIE 3aKa3bl B TOT JE€Hb, KOTJa JOCTUTAeTCsl MOPOrOBbI ypoBeHb. B Takoi
CUTYalluH, MPU MPEBBILICHUH THEBHOTO MOTPEOICHNUs, TOPOTOBBIA YPOBEHB 3aMacoB OyAeT MPOUCXOIUTh
Ha 42,1 neHsb.

T.e. Ha 42 neHb NPUXOJUT 3aKa3 MAPTUU KOMIUIEKTYIOIIUX C OCTATOYHbIM 3anacom B 709 en.

Yepes 5 nHel nocie 3aka3za Ha 15-bIi 1€Hb OCTYIUT NMAapTHsI C OCTATOYHBIM 3amacoM B 0 exn.

Ha ¢ukcupoBanHsblif 1 1eHb 3aka3a napTuu ocTaTok 3amnacoB coctaBuT 0 ex. [loctymiienne HOBOM

naptuu npuaetcs Ha 10 neHs B pazmepe 1498ex [3].



3akiroueHue

CnenaB Bce TpeOyemble BBIUUCICHHUS, MBI MOKEM CKa3aThb O TOM, YTO TaKOW METOJ JEHCTBUTEIHHO
06H€F‘{aeT pa60Ty B HpOI/I3BOIICTBeHHBIX OpI‘aHI/I3aLII/ISIX TEM, 4YTO Aac€T onpe,ueneHHble CTpOKI/I nu
KOJIMYECTBO TpeOyeMbIX MaTepuanoB. T. €. Mbl 3aB€ZJOMO 3HAE€M, UYTO U KOT/Ia MBI MOXEM WM JOJKHBI
UMCETH B HAJIMYUUN IJI1 OIITUMAJIBHOT O HpOTeKaHI/Iﬂ HpOI/ISBOJICTBeHHBIX HpOHeCCOB Ha Hpe)]HpI/If{TI/II/I.

TaKI/IM 06pa30M, HpOBeIlH paC‘-IéTI)I, MOKHO cacjiatb BbIBOJ, 4YTO YMCHI)HICHl/Ie SanaT BBI3BAHO
MEHBIIEH LEHOM 3a €IUWHUIY NPOAYKLUUU IIPU MCIOJB30BAHUU INPEANPUATHEM YCIOBUH JUCKOHTA
YBEJIMYMBAETCS pa3Mep 3aKa3a KOMIUICKTYIOIIUX Y3JI0B B pe3yiabTaTe 4Yero CyMMapHble 3aTpaThl Ha

3aKyIIKY, XpaHEHHE U TOCTABKY COKPAIAIOTCS.
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